

# 網絡宣教

總編輯

前一段時間，辦公室的網絡出現問題，使大家很不方便；既不能上互聯網，也不能互通消息，影響工作。網絡已成為今日社會不可或缺的工具，它已潛移默化地改變了人類的生活習慣、學習模式、工作方式和理念思維。青少年更是無「網」不行，無 blog 不歡！

據中國互聯網絡中心最新的統計，全中國網民已逾2億。其中86.2%的網民習慣從網絡而非傳統媒體獲取資訊；60%以上的網民最經常使用的網路功能是瀏覽新聞、搜索資訊，以及收發郵件。香港2005年的調查已顯示，網民佔全港人口61%，2007年更達64.8%，而其中使用寬頻上網的比例高達92%，居亞太及全球的領先地位。台灣地區也不遑多讓，使用寬頻上網亦超過60%。

網絡已成為今日社會的新文化，教會如何因應這快速、多變且超越時空的新文化，駕馭網絡科技，發展網上福音事工，是急不容緩的一環。承美國芝加哥范學德傳道的建議及協助邀稿，本期以「網絡宣教」為主題，盼望藉各作者的分享使讀者更了解網絡對福音廣傳的幫助，從而願意投身網絡宣教事奉。（最近威克理夫聖經翻譯會正徵召「網絡專才」加入宣教士行列，可見網絡事工已在宣教事奉上佔一席位。）

記得多年前，香港「突破機構」決定不再出版印刷版的《突破雜誌》和《突破少年》，改出網上版，當時引起很大的迴響。很多人發表文章質疑「突破機構」的決定是否合適，更有批評《突破》不再受年青人歡迎，銷售量下降，無法維持，所以決定停刊。時至今日，相信沒有人再懷疑「突破」的決定，反會讚賞「突破」領導層的眼光和果斷，佩服他們的「先知先覺」。

世界華福中心在推動網絡事工方面也功不可沒。1997年3月在當時的總幹事麥希真牧師的帶領下，在香港召開「華人教會與資訊網絡事工諮詢會議」，鼓勵華人教會推動網絡事工。相信是華人教會首次探討網絡科技對福音廣傳的助益。雖然那已是十一年前的往事，但該會議籌委會主席薛孔奇先生在總結時的呼籲，對今日的教會仍具提醒的作用，謹節錄如下：

「踏入了網絡的時代，我們要面對一個虛實交錯的世界；面對全球化及多元化的世界；面對平權對話的溝通模式；我們建議全球華人教會一起來考慮：

1. 及早發展網絡事工，以搶得更快、更多、更精良的網絡先機。
2. 深切認知網絡新文化，以掌握網絡工具。
3. 各機構、各教會都必須重視網絡連結的特性，發展分享資源的合一精神，並及早發展網絡的合作關係，包括資訊的交換及技術的支援。
4. 認知網絡只是神所賞賜的媒體之一，網絡無法取代面對面的高接觸及人際關係。」

無疑，網絡是神所賞賜的媒體，今日很多教會都已經有自己的網絡。可惜的是，大多數海外的教會仍留在提供給信徒閱覽，而大陸的信徒已開始使用為福音預工和宣揚福音，但需要更多成熟的基督徒作網上的跟進與栽培。海外華人教會資源豐富，可以更積極投入這跨越時空、無遠弗屆的網絡宣教事奉，以免被世界之子利用來發佈邪惡的事，毒害青少年。

求神幫助海內外華人教會善用神所賜的科技，同心合意「用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全地引到神的面前。」（西一29）